

Подходные налоги включают налоги с доходов частных лиц, домашних хозяйств, некоммерческих организаций и с прибылей корпоративных предприятий.

Налоги на доход от прироста капитала взимаются с номинальной суммы дохода, полученного от прироста капитала.

В подгруппу "Периодически взимаемые налоги на имущество и собственный капитал" входят налоги на индивидуальное имущество, на собственный капитал и другие активы хозяйственных единиц, не используемых в производстве, которые взимают через определенные промежутки времени.

К другим налогам на доходы относятся подушные налоги, на выигрыш от лотерей и азартных игр, платежи домашних хозяйств за приобретение некоторых лицензий, налоги на финансовые и капиталы операции, налоги на внешние операции.

Самостоятельный вид налогов образуют налоги на капитал. Они представляют собой регулярно взимаемые через большие промежутки времени сборы со стоимости имущества, активов и чистого капитала домашних хозяйств и предприятий при повышении ценности собственности.

В Республике Беларусь создается новая система налогообложения, перед которой ставится задача распределения национального продукта в условиях изменившейся экономической ситуации. Законодательство о налогах должно удовлетворять потребности рыночной экономики. Создаваемая налоговая система республики по структуре должна быть близкой к стандартной классификации с учетом особенностей национальной экономики. Можно сказать, что основные законодательные акты о налогах в республике уже функционируют, процесс совершенствования налогообложения будет проходить одновременно с формированием рыночных отношений и образованием суверенного государства.

Л.И.РОДИОНОВ, кандидат экономических наук, доцент

**(Белорусский государственный
экономический университет)**

ВАЖНЕЙШИЕ НАПРАВЛЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО РЕГУЛИРОВАНИЯ ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКИХ СВЯЗЕЙ

Непременным условием реализации требований международного разделения труда является перевод внешнеэкономических связей любого государства на долговременную основу, который можно осуществить благодаря накопленному экономическому и научно-техническому потенциалу республики. Тем не менее в республике до сих пор нет стабильной и долгосрочной внешнеэкономической политики ввиду отсутствия единства политики и экономики.

БДЭУ. Беларускі дзяржаўны эканамічны ўніверсітэт. Бібліятэка.

БГЭУ. Беларуский государственный экономический университет. Библиотека.°

BSEU. Belarus State Economic University. Library.

<http://www.bseu.by> elib@bseu.by

Экономика республики транснациональна. Это значит, что в ней абсолютно и относительно преобладают отрасли и производства, работающие на вывоз продукции в другие регионы, ибо в республике либо отсутствуют собственные топливно-энергетические и сырьевые ресурсы, либо их крайне мало. Единый народнохозяйственный комплекс страны сложился веками и окончательный его развал обернется для нашей республики катастрофой.

Наша территория привлекает Запад как трамплин на пути движения природных ресурсов из России. Запад направляет кредиты на развитие энергоемких, тяжелых и вредных производств (создание крупномасштабного производства сортового проката, налаживание выпуска автобусов, объекты нефтехимии, текстильные предприятия и т.д.), но не на поддержку развития наукоемких отраслей промышленности и сохранение высокоинтеллектуального кадрового потенциала республики.

Долгосрочная внешнеэкономическая политика в республике должна быть направлена на решение следующих задач. Прежде всего важно восстановить на новой взаимоприемлемой основе единую энергетическую систему страны.

Другая проблема состоит в том, что запросы инофирм в конечном счете упираются в сырье или в скрытые формы его изымания под видом заготовок. Ведь наши станки, автомобили, тракторы и даже часы, мебель зарубежные покупатели используют как вчерне отработанные "корпусные" детали, которые после доработки и переоснащения перепродаются как современные изделия. Чтобы поставить заслон на пути такого разорительного демпинга, необходимо уменьшать налог на экспорт в соответствии с ростом "уровня готовности" конечного продукта, выражаемого отношением его цены к цене лучших мировых образцов данного вида, а импорт комплектующих изделий и полуфабрикатов производить в счет экспорта собственной готовой продукции.

Возникшие на волне дефицита потребительской продукции кооперативы, малые и совместные предприятия создают спрос на некачественное производственное оборудование и ведут к технологической деградации. Наряду с ужесточением порядка их выхода на мировой рынок и пресечением скрытой формы вывоза сырья (заготовок) следует перестроить систему подготовки менеджеров.

В республике под вопросом наиболее сложные и крупные проекты по изготовлению или внедрению самых высокотехнологичных изделий: гибких производственных систем и модулей, многокоординатных обрабатывающих центров, автоматических линий и т.д. Путь решения этого вопроса — укрепление связей с ближним зарубежьем.

В области агропромышленного комплекса перспективнее для вывоза в другие республики продукция картофелеводства и льноводства. Внешнеэкономические связи следует сосредоточить на внедрении голландской технологии возделывания картофеля и оснащении всех крупных ферм биогазовыми установками.

Наивыгоднейшие направления долгосрочной внешнеэкономической политики республики можно реализовать лишь на основе жесткого валютного контроля, что благоприятствует распространению многостороннего клиринга и реализации годовых валютных балансов государства. Уместно напомнить, что во Франции государственный валютный контроль был введен с 1939 г. и поэтапно отменен в рамках ЕЭС начиная с 1985 г.

А.И.ТУЧКОВ,

кандидат экономических наук, ст.научный сотрудник

(Проблемная научно-исследовательская
лаборатория Санкт-Петербургского
университета экономики и финансов,

СТАНОВЛЕНИЕ РЫНКА ТРУДА: ОПЫТ КОНЦЕПТУАЛЬНОГО АНАЛИЗА

При неоклассическом подходе экономическая система выступает как единое целое. Характерной чертой такой экономики выступает непрерывность распределения доходов, власти, социальных статусов, потребления и т.д. Однако процесс экономического развития (а стало быть, и становления рынка) разрушает общий механизм поведения, характерный для всех субъектов хозяйства. Возникает новое, прерывное распределение важнейших параметров, а вместе с ним и сложная структура рынка труда.

Задаче анализа становления рынка труда наилучшим образом соответствует модель, в которой он структурируется как по критерию различий в предложении труда (прежде всего со стороны занятых и незанятых самообеспечением), так и согласно признаку различного спроса на труд (спрос на труд как переменный и относительно постоянный фактор производства). Поскольку эти способы деления не тождественны, рынок труда предприятия разбивается на четыре подсистемы.

Иерархическая составляющая

Индивидуальная составляющая

Хорошие возможности продвижения, большое влияние в организации, специальная подготовка

Плохие возможности продвижения, слабое влияние в организации, общая подготовка

Высокие доходы, хорошие условия труда, творческое содержание

I. Ведущие специалисты, высококвалифицированные рабочие

II. Консультанты, эксперты

Низкие доходы, плохие условия труда, рутинное содержание

III. Рабочие на конвейере, вспомогательные рабочие

IV. Временные, подсобные и сезонные рабочие

БДЭУ. Беларускі дзяржаўны эканамічны ўніверсітэт. Бібліятэка.

БГЭУ. Белорусский государственный экономический университет. Библиотека.°.

BSEU. Belarus State Economic University. Library.

<http://www.bseu.by> elib@bseu.by